



Юбилей Ленинского музея в Горках Переславских

Дождливый канун не предвещал праздничного настроения к субботе 26 сентября. Но когда ранним утром 26 сентября кавалькада легковых автомобилей с переславскими гостями и микроавтобус с представителями Ярославского обкома отправилась из центра Переслава в праздничные Горки, природа словно настроилась на торжество предстоящих событий. Ушли с неба серые тучи, и лента шоссе словно окунулась в золотое окаймление осеннего леса.

В этот день красивый зелёный посёлок Горки готовился к своему празднику. Ровно сорок лет тому назад, в 1969 году, вся страна готовилась к празднованию 100-летия со дня рождения великого человека и создателя СССР В. И. Ленина. Переславский край к этому дню готовил замечательный подарок не только жителям маленькой деревни Горки, не только Переславскому району, но и всей стране: Горки — единственное место в Ярославской области, где был молодой Ленин в августе 1894 года в усадьбе Ганшиных и несколько дней он там работал, печатая свою первую книгу «Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?». Поэтому усадьба Ганшиных восстанавливалась, превратившись в Ленинский музей. Открытие музея стало знаменательной датой.

С тех пор (за исключением трёх самых мрачных лет в истории России ельцинского периода) музей стал заметным центром пропагандистской и воспитательной работы с населением. Его посещали многочисленные посетители и экскурсии со всех уголков страны и единомышленники нашей партии из-за рубежа.

Дата открытия музея совпала с рядом событий, непосредственно связанных с судьбой Горок: на базе Любимцевского совхоза в том же году был создан совхоз имени В. И. Ленина (с тех пор и по сегодняшний день — одно из лучших сельскохозяйственных предприятий Переславского района), вокруг маленькой деревни, уходящей корнями в XVII век, вырос и начал отсчитывать свою новую историю благоустроенный посёлок, в том же году начала работать средняя школа. При таком количестве юбилеев в один год праздник музея мог бы и затеряться. Но жителей посёлка Горки не назовёшь Иванами, не помнящими родства.

«Пора возвращаться к социализму!» — убеждённо говорил нам в этот день молодой горкинский комбайнёр, только что получивший юбилейную грамоту за свой ударный сегодняшний труд в совхозе имени Ленина. И когда большой зал поселковой школы заполнили горкинцы, гости из Переслава и Ярославля, самодеятельные артисты-земляки из Рязанцева и Дубков, первым из юбиляров назвали Галину Ивановну Ерохину, которая с первых лет работы музея стоит у его руля. В этот день на сцене было вручено много разных подарков, но самым первым вручением стал орден «Партийная доблесть», который вручил Г. И. Ерохиной депутат Государственной Думы РФ, член ЦК КПРФ А. Д. Куликов. Он же зачитал правительственную телеграмму из Москвы — Г. А. Зюганов высоко оценил деятельность музея-юбиляра и его коллектива. Сказали добрые слова и вручили грамоты, цветы и подарки депутаты Ярославской областной Думы первый секретарь Ярославского обкома КПРФ А. В. Воробьёв и первый секретарь Переславского райкома А. М. Дыма.

Торжество получилось! Награды, поздравления, подарки нашлись для учителей и учеников, комбайнёров и телятниц, физкультурников и руководителей совхоза. Речи и вручения чередовались с выступлением воспитанников горкинского детского сада. Группу нарядных малышей встречали всеобщие улыбки и радостные аплодисменты. Эта сцена убедительно говорила, что

посёлок не вымирает, живёт и растёт: замечательны два вручения, поставленные сценарием праздника рядом, — первому ребёнку, родившемуся в Горках без малого сорок лет назад, и молодой семье горкинцев, в которой всего два месяца тому назад родилась девочка, пока самая юная жительница посёлка.

Говоря в конце торжественно-праздничного вечера о дне вчерашнем и дне сегодняшнем, А. Д. Куликов провёл между ними связывающую их линию — большую просветительскую и пропагандистскую работу музея и вслед за ней — воспитательную патриотическую работу школы. По достоинству оценил А. Д. Куликов и самобытную, яркую талантливость селян: большой концерт, который длился три часа без перерыва — это замечательные песни, сильные и красивые голоса, стихотворное и музыкальное творчество жителей Горок и окрестных деревень. Жаль только, что на этом торжестве и на этом концерте не было ни одного администратора-руководителя района или районного центра. Впрочем, вряд ли это можно объяснить случайностью или забывчивостью очень занятых начальников: и областная, и районная партийная пресса задолго до 26 сентября открыли на своих страницах рубрику «Навстречу юбилею Ленинского музея».

После концерта гости праздника — коммунисты и сочувствующие из Ярославля и Переславля-Залесского — возложили цветы к стеле «Ленин 1894», прошли в музей и в его ленинской комнате в тёплой и дружеской обстановке поговорили о будущем музея, Горок и нашей Родины, не только малой, но и великой.